

暑期“三下乡” 让青春在实践中 闪光

本报讯(记者 张明星 通讯员 汪义庆 陶万斌 摄影报道)为积极响应大学生暑期“三下乡”社会实践活动号召,在实践中探寻乡村振兴发展新路径,安徽理工大学“薪火”乡村振兴调研团的大学生们利用暑假在淮南多地开展社会实践活动。

调研团先后参观了安徽楚文化博物馆、八公山豆腐文化馆,感受楚文化、豆腐文化的魅力;走进八公山森林公园、焦岗湖景区,感受生态保护和文旅发展的成果;实地体验国家级非物质文化遗产“肘阁”,了解非遗文化的传承与保护。同时,走访了沿淮部分村落,与村民深入交谈,了解他们的生活状况、收入来源以及对乡村振兴的感受和建议。此外,调研团还走进市忠辉食品有限公司、毛集实验区智慧农业科技产业园等企业,了解特色农产品销售与农村电商、现代农业发展等情况。

大学生们在实践中探寻淮南在传统文化传承、生态文明建设、乡村产业发展等方面的创新路径,切实感受到了城市发展的生机活力。他们表示,将继续践行“薪火接力 振兴蓝图”的口号,以实际行动为乡村振兴贡献青春力量。



为“半边天”撑起 健康“保护伞”

本报讯(记者 孙鸿)在关爱女性健康、助力乡村振兴的征程中,寿县妇联再次交出了令人瞩目的答卷。今年,寿县妇联积极响应省妇联号召,精准施策,高效推进城乡困难妇女“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)救助工作,截至目前,本年度21万元救助金已全部发放至受助妇女手中,实现了救助工作的全面覆盖与高效落实。

本次“两癌”救助工作自启动以来,寿县妇联严格筛选对象、优化发放流程,确保救助工作的顺利推进及救助对象精准无误。

为了使救助金能够及时、足额发放到受助妇女手中,寿县妇联与相关部门紧密协作,优化发放流程,简化审批手续,确保救助金在最短时间内发放到位。

同时,寿县妇联注重加强政策宣传与健康教育。通过举办多场“两癌”救助政策宣讲会和健康知识讲座,向广大城乡妇女普及了“两癌”防治知识和救助政策信息,提高了妇女们的健康意识和自我保护能力。此外,还通过媒体宣传、网络传播等多种渠道,扩大救助工作的社会影响力和知晓率。

昔日采煤沉陷区

如今网红打卡地

本报记者 张雪峰 通讯员 王玉进 摄影报道

“我刷抖音时看到,顾桥镇新开发的凤栖湖公园火了。这个暑假,真是人山人海。这不,我今天下午带着孩子来这里玩,人真的好多……”7月中旬的一天,从谢家集区赶过来的陈女士这样说道。

当天,陈女士带着孩子来到凤栖湖公园,她说:“这里有动力火车,还有水上碰碰船、小木马,孩子玩得很尽兴,我们打心里喜欢上了。”这样的体验,让陈女士很是欣喜。

据顾桥镇相关负责人介绍,凤栖湖公园坐落于首期采煤沉陷区水域,因靠河道和省道太近,有百米宽的土地并没有沉陷到水中,南北长约3公里。2022年冬,顾桥镇党委政府谋划了建湿地公园的想法,得到各级政府的支持。经过一年多的建设,公园初具规模,内设停车场和篮球场及各种健身器材,并在公园铺设了彩色小道近50条。

湿地公园建成后,顾桥人便给它起了个好听的名字——凤栖湖公园。打那以后,吸引不少网红前来观赏、打卡。通过网红们的现场直播,本地村民和外地游人越来越多,尤其是从今年6月下旬到现在,凤栖湖公园的游客络绎不绝,特别在傍晚,游玩的人最多。

如今的凤栖湖公园,有着川流不息的游客,此起彼伏的欢笑声。纷至沓来的商贩,带来了琳琅满目的商品和让人垂涎欲滴的美食。

镇政府相关负责人表示,一方水土养一方人,建设凤栖湖公园旨在利用采煤沉陷区资源,让广大群众有个休闲娱乐的好去处。同时,也是保护生态环境,促进人与自然和谐相处,实现可持续发展之举。



顾桥村锣鼓队正在公园里表演

“零距离”感受法治精神

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 谢泽龙)为进一步增强社区网格员对法院工作的知晓度和认同感,纵深推进诉源治理工作,近日,田家庵区人民法院和田区综治中心邀请田区“最美网格员”代表走进法院,“零距离”了解法院工作,感受法治精神。

网格员们依次参观了法院集约送达中心、诉讼服务中心、执行指挥中心等场所,深入了解了“一站式”多元解纷和诉讼服务体系、法院立案、送达、执行工作相关流程和诉源治理等相关情况,直观感受到了法院各项工作的新发展、新风貌。

随后,法院干警和网格员们进行了交流座谈,干警发放了自编撰的民间借贷、物业纠纷、金融纠纷等各类宣传材料19种,就该院的基本情况、特色亮点、诉源治理、“法院+执行”等各项工作模式展开了详细介绍,帮助网格员更加深入地了解了法院、认识法院,进而更好地理解运用相关法律规定处理具体矛盾纠纷。网格员也积极将社区群众

关心的问题、所思考的建议与干警进行了热烈交流,干警们现场答疑,并和网格员深入探讨化解矛盾纠纷的方法。

田家庵区人民法院相关负责人表示,今后将依托网格员熟悉社情民意的优势,在信息互联互通、矛盾隐患预警、纠纷联动化解等方面再下功夫,形成工作合力,实现法院与网格员的“双向融通、优势互补”。接下来,法院还将积极邀请网格员参与矛盾纠纷化解,实现矛盾纠纷在网格、法院间的双向流转,让群众少跑腿、让案件办理提速。

田区法院 法在身边



为确保夏季治安秩序的持续稳定,近日,市公安局淮舜分局顾桂派出所组织警力深入辖区厂矿企业,加大夜间巡查力度,将各类安全隐患管控到位,逐个清零。同时,民警还面向职工开展了禁毒、防溺水、反电诈、防火防盗等宣传,严防各类案(事)件的发生,为群众人身和财产安全筑牢防线。

本报记者 柏雪
通讯员 陈石 摄